

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.-Tel. 25

Año XXXIV.-Número 9.518

Segovia.-Lunes 23 de Julio de 1934

Correspondencia: Apartado número 11

## LA LEY DE SANIDAD

### UNA CONVERSACION CON EL DOCTOR PEREZ MATEOS

El ambiente apasionado en que se desarrolló la última sesión celebrada por el Parlamento, hizo que la ley de Sanidad, votada con un lucido quórum, haya pasado casi inadvertida para el público, precisamente porque la Prensa no le concedió, en la mayoría de los casos, más allá de las líneas necesarias para decir que había sido aprobada.

Y, sin embargo, esta ley es acaso una de las más trascendentales aprobadas por las Cortes, de mucho tiempo a esta parte. Es tal su trascendencia para la Sanidad nacional y para los profesionales de la Sanidad, que desde el mismo instante en que se supo que había sido aprobada no han dejado de llegar telegramas de agradecimiento y de felicitación a la subsecretaría de Sanidad y Beneficencia, procedentes de Colegios Médicos, de Asociaciones provinciales de titulares y de modestos médicos rurales, que con ella ven asegurado el cobro de sus legítimos tan legítimos como mezquinos—haberes de titulares.

Por otra parte, nada menos que desde el año 1857 no había sido promulgada por las Cortes ninguna ley de Sanidad, que ha venido evolucionando perezosamente a fuerza de Decretos y Ordenes de escasa eficacia por la falta de una elemental coordinación entre ellos mismos.

Juzgando que sería interesante una conversación en estos momentos con el doctor Pérez Mateos, que desempeña la subsecretaría de Sanidad, nos hemos dirigido al ministerio de Trabajo con propósito de recibir sus propias impresiones y comentarios.

Y nuestro ilustre compañero, creador del Consejo general de Colegios Médicos y de la Previsión Médica nacional para el que nunca tendrá a clase bastante agradecimiento por sus beneméritos obras, nos recibe inmediatamente, y nos afirma que se encuentra hondamente emocionado y satisfecho por la aprobación definitiva de la ley y por la forma brillante en que se obtuvo.

—Parece ser—le decimos—que las dificultades con que ha tropezado su aprobación habían surgido por el temor de algunos Ayuntamientos de que con ella se gravasen sus presupuestos.

—Efectivamente—nos dice—, se ha esgrimido ese argumento completamente erróneo y me complazco en desvanecer públicamente esa falsa interpretación de la ley, no sólo para satisfacción de los diputados que se hicieron eco de esos temores, sino de los mismos Ayuntamientos. Esta ley no obligará a los Municipios a añadir un solo céntimo en sus dotaciones actuales, salvando, claro es, ese insignificante y misérrimo aumento de la consignación del médico titular, a cambio de suprimir el tanto por ciento correspondiente a la Inspección de Sanidad, derechos de reconocimiento de quintos, etc. Y aun así quedan la mayoría de los titulares con un sueldo de 2.000 pesetas, retribución inferior a la de cualquier guardia urbano, después de una carrera de catorce años de estudio.

He de confesar que hemos mantenido esas consignaciones con verdadero dolor, por ser misérrimas y estar en elemental pugna con la impropia labor de los médicos rurales; pero lo hemos hecho así precisamente para no gravar las haciendas locales, necesitadas hoy de una reorganización que las vigore.

—Y en los otros problemas a que la ley afecta, ¿tampoco se gravan los Ayuntamientos?

—No sólo no se les grava, sino que se les auxilia, desgravándoles de obligaciones impuestas por la legislación vigente. Precisamente, toda la legislación sanitaria hasta hace breves años era de tipo inspector. Dejaba toda la carga de los servicios sobre la hacienda local y se reservaba sólo la misión de inspeccionarlos. Ahora no. El Estado contribuirá con la mayor y más pesada parte. El Municipio acordará con una parte menor y además lo hará por su propia iniciativa, con carácter voluntario. Perjudicará mucho al interés público, quien por deficiente información o torpe interpretación de la ley propague esos errores en vez de cumplir el deber de afirmar que no se trata de obligar a nuevos sacrificios, sino de aprovechar mejor los actuales, en una buena

obra de coordinación, para que rindan la máxima eficacia.

Claro es que a los Municipios que no cumplieran sus más elementales deberes, que no pagaban al médico ni al farmacéutico, dando lugar a veces a sangrientos sucesos como el recientemente ocurrido en la provincia de Almería, les podrá parecer «nueva carga» atender estos deberes tan antiguos; pero este abandono de obligaciones no había un solo diputado en la Cámara que lo amparara, ni creo que desde ahora encontrará ninguna autoridad sanitaria que lo consienta.

—¿Cómo ha de llevarse a cabo la aplicación de esta ley?

—Puede afirmar rotundamente que esta ley de Bases tendrá su oportuno complemento con varios reglamentos que han de redactarse, y que dentro de poco tiempo, una vez terminada toda la obra, se habrá obtenido un gran progreso en la organización sanitaria del país, sin que ello pese sobre los Municipios, ni constituya tampoco ninguna grave carga sobre el Estado. Con ello se pondrá término al lamentable abandono en que se encuentra España en punto a Sanidad, teniendo el doble de la mortalidad por tuberculosis que otras naciones, amontonando a sus enfermos mentales con un criterio inhumano y dejando a los leprosos que inundan las calles de nuestras mejores ciudades, cuando ya la lepra se ha destruido de casi todas las naciones de Europa.

Y todo esto a pesar de contar con un Cuerpo de Sanidad Nacional lleno de competencia, actividad y entusiasmo. Realicemos con acierto la coordinación de esfuerzos que la ley impone, y pronto obtendremos los magníficos resultados que anhelamos en bien de la salud del pueblo. Hemos agradecido estas interesantes manifestaciones del subsecretario de Sanidad y hemos abandonado su despacho, al que a cada instante llegaban nuevas felicitaciones y adhesiones de toda España.

DOCTOR JUAN FALA

### Violentos incendios en el Tibidabo, Monjuich y Valldivriera

Barcelona, 22.—A media mañana se declaró un voraz incendio en la montaña del Tibidabo. El fuego se propagó rápidamente, alcanzando el incendio alarmantes proporciones. Las llamas destruyeron grandes extensiones de arbolado, reduciendo a cenizas dos granjas particulares.

Acudieron los bomberos, quienes, después de grandes esfuerzos, lograron localizar el incendio; pero, a poco de retirarse, se reprodujo el fuego. Casi simultáneamente se declaró otro incendio en la montaña de Monjuich.

Empezó el fuego junto al Castillo, cerca del lugar donde se guarda gran cantidad de municiones de cañón.

A los pocos momentos, en la montaña de Valldivriera se declaró otro incendio en el bosque.

El fuego adquirió gran intensidad. Las pérdidas causadas por estos incendios son cuantiosas.

## INSTANTANEA POLITICA

### LOS MILITARES Y LA POLITICA

Una orden de guerra. Los militares no podrán pertenecer a partidos políticos, organizaciones sindicales o societarias de tendencia política o social. Se sanciona la desobediencia con la pérdida absoluta de derechos para alcanzar el Orden de San Hermenegildo, Orden, que como es sabido, no es meramente honorífica, sin perjuicio de la sanción penal prevista y penada en el Código de Justicia Militar, por el delito de desobediencia.

La orden viene muy en su punto, y aparentemente ha sido motivada por los artículos que un general laureado ha escrito en un diario de la noche de Madrid. Pero en realidad, tiende a atajar el mal de envenenamiento que se había infiltrado en los cuarteles.

No hace muchos días en una reunión antifascista en la cual se hizo un canto al comunismo ruso, uno de los oradores leyó la adhesión de va-

rios millares de cabos y sargentos de la guarnición de Madrid. Posiblemente, la cifra, muy elevada, no existe en la realidad y si son 40 se le ha añadido dos ceros. Pero es evidente que las organizaciones extremistas, fascistas, socialistas y comunistas trabajan cerca de las clases de tropa y oficialidad para atraerlos a sus partidos, con el propósito de lanzarles a la calle hacia un golpe de Estado.

La táctica fué advertida apenas comenzada. En varios pueblos, durante la época de incorporación a filas, de los nuevos reclutas, se les despedía con cánticos subversivos. Unos presos se han fugado ayudados por un centinela anarquista. Estas cosas, han ocurrido siempre, pero es preciso atajar el mal, antes de que el Ejército por medio de sus cuadros de mando, se incorpore a una determinada política y por un acto de fuerza secutere la voluntad del país.

Muy en su punto la orden de guerra y mucho más si, como es de esperar, no es un decreto más en la «Gaceta». Es mucho más conveniente evitar un día de sangre que contemplarle y luego reprimirle. Si han de ser separados algunos del servicio activo, sea en buena hora antes que contemplar horas trágicas que no pueden olvidarse nunca para quien las vivió.

ALVAREZ DE LEÓN

## FRENTE UNICOS

### La elocuencia de los números

«El frente único de las extremas izquierdas! No hay que asustarse. Así, en "globo", parece que con ese frente llegará la fin del mundo. Hay que tomar la cosa con calma y desmenuzar ese problemático conglomerado, sirviéndonos de los resultados de las últimas elecciones generales, para llegar a la consecuencia de que es infinitamente mayor el ruido que las nueces. Ahora bien; mientras las izquierdas extremas se confabulan para dar un golpe de mano, político, las derechas y los grupos moderados siguen sin darse por aludidos. Bien está que no se inquieten ante tan leve peligro, pero no estaría mal que se aprestaran a la defensiva por aquello de que nunca se debe estar desprevenido.

Ese frente único no inquietará en ningún momento a derechas y moderados, excepto en el caso de que la alianza con los socialistas llegue a verificarse, cosa que de momento no es fácil, porque éstos andan ahora haciendo la corte a los comunistas, con vistas a una revolución social más. Pero pudiera ocurrir que el despecho y las pasiones y las rencillas personales, que muchas veces han sido el punto de partida del derrumbamiento de los pueblos, llevarán a determinados hombres a formar en el conglomerado socialista-comunista, con el propósito de aprovecharse de la fuerza de esas organizaciones para cambiar los rumbos de la política española; o mejor dicho, que esas organizaciones se aprovechen de la nombradía de los personajes de izquierda para llevar adelante su desingnios revolucionarios. De cualquiera manera, si los grupos de derechas y moderados en un gesto de espolioismo dejan a un lado los ideales políticos para no discutir el representante del Estado español actualmente, y se disponen a defender los postulados de orden, economía, social y religioso, como les siente la mayoría del pueblo español, no habría problema. A esta consideración se llega después de echar una ojeada a la actual composición del Parlamento.

Veamos:

Diputados de extrema derecha	
Renovación Española	20
Tradicionalistas	19
Derechas	
C. E. D. A.	150
Agrarios	30
Lliga	23
Centro	
Radicales	100
Varios	10
Total derechas y centro	352
Diputados de izquierda y de extrema izquierda	
Radicales democratas	15
Socialistas	65
Comunistas	1
Conservadores	12
Izquierda republicana	9
Esquerra	21
Total	123

### El hacer el saludo fascista o socialista bastará para suspender los actos autorizados

Madrid, 23.—El señor Salazar Alonso dijo en la madrugada del domingo a los periodistas que había prohibido las concentraciones de Juventudes socialistas en Torreveja y Eibar y que los gobernadores impedirán, con arreglo a los términos de la ley de Orden público, esta clase de concentraciones. Luego dijo que aun cuando los actos estuvieran autorizados, bastará con que los concurrentes saluden al estilo fascista o a la manera socialista para que la autoridad suspenda las reuniones y aplique los procedimientos señalados en aquella ley para toda manifestación ilegal.

El ministro preguntó después a los periodistas qué se decía por ahí y un reportero exclamó:

—Rumores de movimientos de derechas y de izquierdas. Ahora solamente falta por el centro.

El ministro, sonriendo, contestó:

—El centro está en su sitio, y cuando me referí en la Prensa a movimientos significativos y cuál era la posición del Gobierno ante cualquier subversión, sea de derechas o de izquierdas, ya indicaba que nosotros estábamos en nuestro lugar.

El alcalde ha manifestado que tiene firmes esperanzas de que los asuntos de La Granja entren en una fase de actividad. El ministro expresó sus deseos de contribuir a la solución de los problemas económicos de San Ildefonso.

En el Ayuntamiento se vienen realizando gestiones con arreglo a la legislación de las Cortes Constituyentes sobre el régimen de bienes del Patrimonio.

Entre las peticiones del Ayuntamiento figuran la cesión de las calles

EL MAR DE CASTILLA baña tus playas del SARDINERO; envía a veranear a tu familia a ellas, lo pasarán admirablemente, con tranquilidad y con más economía que en otros puertos.

públicas y de terrenos para edificar. Esta mañana el alcalde conferenció con un delegado del Consejo de administración del Patrimonio sobre todos dichos asuntos.

## EN LAS OBRAS DEL BANCO DE ESPAÑA

### Se emplean gases lacrimógenos para que los obreros huelguistas abandonen las galerías subterráneas

Madrid, 23.—A las doce y media de la noche, del sábado, acudieron a la Dirección general de Seguridad dos técnicos de la Empresa constructora de las obras del Banco de España, con planos de las galerías subterráneas donde están refugiados los obreros. Se reunieron en un despacho con los jefes superiores de dicho Centro policíaco y estuvieron estudiando sobre los planos la manera de poder llegar más fácilmente hasta donde están los huelguistas, para ponerse en contacto con ellos. Como primera providencia, se dispuso que un inspector, acompañado de varios agentes y guardias de Seguridad, viese la manera de entrevistarse con los obreros para tratar de disuadirles de su actitud y que salieran de la galería. Las fuerzas de Asalto, con gases lacrimógenos, se disponen a desalojar a los obreros del lugar donde están refugiados.

A las cuatro de la madrugada llegaron a las obras del Banco dos camionetas de fuerzas de Asalto para apoyar a los agentes e inspectores que intentaban convencer a los obreros encerrados en los sótanos a que abandonasen aquel lugar.

Los periodistas pretendieron pasar al interior de los pozos; pero se les negó la correspondiente autorización y quedaron fuera, esperando el resultado de las últimas gestiones.

La conminación de las autoridades fué rechazada por los huelguistas, que persistieron en su actitud resuelta de no abandonar su voluntaria reclusión.

En vista de ello a las cuatro y cuarto llegaron otras dos camionetas y una sección de guardias de Asalto con gases lacrimógenos para proceder a la expulsión de los huelguistas de las galerías.

Fuerzas de Caballería y otras que llegaron posteriormente de Infantería cortaron el paso de los curiosos por la plaza de la Cibeles y calle del Barquillo e inmediatas, con objeto de asegurarse la libertad de movimientos en las operaciones que iban a emprenderse contra los obreros refugiados en los sótanos del Banco.

### Salen los obreros

A las cinco de la madrugada comenzaron a funcionar los lanza gases, en vista de que los obreros se negaban rotundamente a salir.

Minutos después salían cuatro obreros.

Poco después, al convencerse del peligro en que se encontraban y recibir los efectos de los gases, abandonaron los subterráneos hasta 23 obreros, que fueron reunidos en una nave del nuevo edificio, donde se les tomó la filiación, quedando en libertad.

Todos salían con los ojos hinchados y llorosos de los gases; pero no

se produjeron incidentes violentos. Varios obreros, sin conocimiento, en el fondo de un pozo

Cuando se habían salvado los anteriores obreros se supo que en el fondo de un pozo habían quedado otros muchos obreros, algunos sin conocimiento a causa de los gases.

Bajaron a extraerles quince guardias con caretas protectoras. El obrero Enrique Sirós fué auxiliado por haberse herido a causa de una caída.

### Manifestaciones del jefe superior de Policía

Madrid, 23.—Apenas dadas las doce de la mañana de ayer domingo, y no obstante haberse retirado a descansar cerca de las siete y media de la misma, acudió a su despacho de la Dirección general de Seguridad el jefe superior de Policía, señor Muñoz Castellanos.

Inmediatamente dió las últimas noticias del servicio realizado por la Policía para desalojar los sótanos del Banco de España, donde se habían refugiado desde hacía cuatro días numerosos operarios de las obras que allí se realizan, y que tienen una reclamación contra los contratistas de las mismas.

—Pueden ustedes asegurar—dijo el jefe superior—que el servicio, no obstante lo delicado del mismo, se han llevado a cabo sin ninguna violencia por parte de la fuerza pública. Sabía yo que esto era lo que tenía que suceder, pero para mayor tranquilidad mía, acudí desde el primer momento al lugar de los acontecimientos, y todo se ha desarrollado en la forma que se había previsto, no obstante el estado de excitación y violencia en que salían a la superficie los obreros refugiados en los sótanos.

Las órdenes recibidas de la superioridad eran de que era preciso que los obreros salieran de los pozos. Antes de emplear los gases lacrimógenos, se fué hasta las obras, se les hizo ver la inutilidad de sus esfuerzos y la decisión de hacerles abandonar aquellos lugares. Todo fué perfectamente inútil. Se les dieron varios plazos, aseguraron que salía una Comisión para parlamentar, y no fué así. Yo mismo advertí a los obreros parapetados en los pozos que salieran con toda tranquilidad, que no se ejercería ninguna represalia, y que todos, absolutamente todos, se marcharían sin más requisito a sus domicilios. No me hicieron caso, y por toda contestación del primer sótano, donde estaban refugiados a unos siete o nueve metros de profundidad, se fueron a los pozos más profundos de las obras, que están a más de veinticinco. Ante esta actitud hubo que usar de las bombas de gases lacrimógenos y el resultado no se hizo esperar. Pronto aparecieron ocho o diez obreros, a los que se hizo objeto de toda clase de auxilios. De momento no salieron más, pero fué porque no encontraban la salida de los pozos, pues al huir al fondo cortaron el flúido que alumbraba los sótanos. Una vez que se trajeron hachones todos en tropel salieron a la superficie. Muchos de ellos que, a causa de los gases y de la debilidad de los tres días de ayuno, salían mareados, lo hacían a hombros de los guardias de Asalto.

La fuerza pública, aparte de los auxilios prestados a los obreros, observó una conducta digna de todos los elogios, no obstante ser objeto por parte de aquéllos de toda clase de insultos. No ha habido que lamentar ninguna violencia. A algunos obreros hubo que sacarlos en brazos hasta las ventanas, no obstante sus protestas, para que el aire los serenara.

—Después de que salieron cerca de

## GONZALEZ CALVO

(SESSE)

MUEBLES FABRICACION PROPIA

ARMARIOS DE LUNA, A 70 PESETAS

(En madera de haya de Hungría)

Esta casa es la que más barato vende por ser venta

directa de la fábrica al público

¡NO CONFUNDIRSE!

Frente a la estatua de Juan Bravo y junto a la zapatería de LOS CHICOS

—Después de que salieron cerca de

## MISA DE PRIVILEGIO

La que se celebre mañana, a las ocho, en la iglesia de San Miguel, será aplicada por alma de

### D.ª María López González

Viuda de Roza

Sus desconsolados hijos don Nicasio (ausente), doña Carmen y don Antonio (ausente); hijo político don José Guajardo; nietos, biznietos y demás familia,

Agradecerán a sus amistades la asistencia a dicho acto religioso, por lo que les quedarán agradecidos.

200 hombres—dice el señor Muñoz Castellanos—ordenó hasta tres requisitas más, por si alguno de los obreros pudiera haberse quedado privado de conocimiento. No había ya ninguno en los pozos; pero aún quise convencerme más y solicité el concurso de cuatro de los obreros que habían salido, y éstos bajaron, en unión de patrullas de Asalto, y después de correr toda la zona subterránea de las cbras regresaron, afirmando que abajo no quedaba nadie.

—De todos los obreros que en los sótanos estaban refugiados, sólo tres han tenido que ser asistidos en la Casa de Socorro. Uno, Enrique Lozor,

## La fantasía de Boris I de Andorra pone a Francia frente a Inglaterra y Norteamérica

Se apoderará de Andorra aun cuando sea por la fuerza de las armas. Boris se dice apoyado por dos potencias y por poderosos banqueros

Barcelona, 2.—El príncipe Boris I, sigue detenido. Mi detención—dijo a un agente—no pasa de ser para mí un accidente sin importancia; es lo que pudiera decirse un gaje del oficio.

—¿Del de príncipe? —Desde luego que de no haber sido por mi principado, ustedes habrían de convenir en que yo me habría detenido, pues yo no he hecho otra cosa que reclamar lo que me pertenece por ley divina y por la de los hombres.

Hacia las siete de la tarde, Boris I pidió al jefe de servicio de la Comisaría del Estado si le podía facilitar un mecanógrafo, pues tenía el propósito de redactar un «rapport» que pensaba dirigir al Gobierno español por conducto de la Policía. Se accedió a esta pretensión, y Boris se puso a dictar el documento de referencia, al parecer muy extenso al par que pintoresco.

En dicho documento, su firmante comienza a referir los motivos que le indujeron a venir a España. Dice que por un alemán que conoció en Mallorca, que se dedica al estudio de la heráldica, supo que en los archivos de la Seo de Urgel existían unos documentos en los que se demostraba que sus ascendientes habían sido príncipes de Andorra, y que en el caso de que el principado no fuese reclamado por el político francés señor Lebrún, que era la única persona que podía hacerlo, él era el llamado a reclamar el trono.

Al principio no dió importancia a las manifestaciones del alemán, por considerarlo de poca solvencia y creer que trataba de embarcarlo en una aventura; pero, aprovechando uno de sus viajes a Andorra, estuvo en la Seo de Urgel, y al consultar los archivos, comprobó que, en efecto,

### MITIN DE RENOVACION ESPAÑOLA EN BURGOS

## Pronuncian discursos los señores Albiñana, Vallellano, el catalán Joaniquet, Maura, Serrano Jover, Calvo Sotelo y Goicoechea

Burgos, 23 (11 m.).—A las once y media de la mañana del domingo comenzó el anunciado acto de Renovación Española en el teatro Principal, lleno de público.

Presidió don Antonio Goicoechea. Fue el primero en hacer uso de la palabra el doctor Albiñana, quien presentó a los oradores, elogiándoles y diciendo que los burgaleses son el prototipo español.

A continuación hizo uso de la palabra el conde de Vallellano, quien recordó sus tiempos de juventud y agradeció su nombramiento para presidente de Renovación Española, en Burgos.

Burgos—dijo—es una de las nacionalidades hispanas de mayor relieve. Destacó que el acto es de intensa significación española y española, así como evidentemente monárquico.

Con ese fin—agrega—se congrega todo el público aquí presente, como lo hizo para despedir a doña Victoria.

Don Aurelio Joaniquet, de la derecha catalana, saludó a los burgaleses en nombre de aquello agrupación y dijo que no todo lo que se sabe de Cataluña es lo que destaca, sino que allí hay corazones que aman profundamente a Castilla. A este efecto recuer-

de treinta y siete años, domiciliado en la calle de Ambrosio Vallejo, número 20, que se produjo leves contusiones en la nariz, al tropezar con un madero, buscando la salida de un pozo. De debilidad general y síntomas de intoxicación, recibieron asistencia Pascual García Martos, de treinta y tres años, que vive en la calle de Oriente, número 8, y Valentín Olmo Varela, de veintinueve años, habitante en el paseo de Las Delicias, número 38. Todos ellos en estado satisfactorio pasaron a sus respectivos domicilios.

### Un grupo de obreros asalta un bar en la Puerta del Sol

Poco después de las siete y cincuenta y cinco minutos de la mañana de ayer, llegó hasta frente al bar Flor, sito en la Puerta del Sol, número 13, un grupo de unos 50 individuos, que—según indicación de los parroquianos que se hallaban en el bar—debían de ser obreros de los que la fuerza pública había desalojado momentos antes de los pozos subterráneos del Banco de España.

Violentamente penetraron en el establecimiento, y mientras unos tomaban café y no lo pagaban, otros muchos se apoderaron de gran cantidad de ensaimadas, bollos, pasteles y bocadillos, con los cuales se marcharon. También desaparecieron numerosas cucharillas y otros enseres. Cuando acudió la fuerza pública, los asaltantes habían desaparecido.

## La fantasía de Boris I de Andorra pone a Francia frente a Inglaterra y Norteamérica

Se apoderará de Andorra aun cuando sea por la fuerza de las armas. Boris se dice apoyado por dos potencias y por poderosos banqueros

podía hacer la referida reclamación. Dice también que no desistirá de su propósito de apoderarse de Andorra, aun cuando sea por la fuerza de las armas, y que está seguro de que en el caso de que Francia ocupe militarmente Andorra para dar la batalla al Ejército que piensa formar, Inglaterra y Norteamérica harán demostraciones navales en el Mediterráneo.

Añade también a las negociaciones que llevó a cabo cerca de la Sociedad de las Naciones en favor de las libertades de los andorranos y del reconocimiento de su reinado. En la Sociedad de las Naciones se le contestó que recabase el apoyo de Norteamérica e Inglaterra; gestiones que llevó a cabo, según él, con completo éxito.

Agrega que cuenta con la participación de la Asociación de Amigos de Norteamérica, integrada por comerciantes e industriales de gran solvencia, entre los que figuran algunos grandes banqueros, los cuales han puesto a su disposición cuantiosas sumas de dinero.

Dice también que los miembros de esta Asociación, cuando se reúnen, acostumbran vestir de negro, llevando un sombrero pequeño adornado con una pluma de avestruz.

Expone también que no cree que el Gobierno español acuerde su expulsión de España; pero si no fuese así, le agradecería que lo enviase a Portugal, en cuyo país cree sería acogido con la simpatía que merece un príncipe que no persigue otra finalidad que hacer la felicidad de los andorranos.

Boris I sostuvo una conferencia por teléfono con su secretaria, que reside en Seo de Urgel, y a la que le pidió el envío de fondos para efectuar el viaje a Madrid.

### MITIN DE RENOVACION ESPAÑOLA EN BURGOS

## Pronuncian discursos los señores Albiñana, Vallellano, el catalán Joaniquet, Maura, Serrano Jover, Calvo Sotelo y Goicoechea

Burgos, 23 (11 m.).—A las once y media de la mañana del domingo comenzó el anunciado acto de Renovación Española en el teatro Principal, lleno de público.

Presidió don Antonio Goicoechea. Fue el primero en hacer uso de la palabra el doctor Albiñana, quien presentó a los oradores, elogiándoles y diciendo que los burgaleses son el prototipo español.

A continuación hizo uso de la palabra el conde de Vallellano, quien recordó sus tiempos de juventud y agradeció su nombramiento para presidente de Renovación Española, en Burgos.

Burgos—dijo—es una de las nacionalidades hispanas de mayor relieve. Destacó que el acto es de intensa significación española y española, así como evidentemente monárquico.

Con ese fin—agrega—se congrega todo el público aquí presente, como lo hizo para despedir a doña Victoria.

Don Aurelio Joaniquet, de la derecha catalana, saludó a los burgaleses en nombre de aquello agrupación y dijo que no todo lo que se sabe de Cataluña es lo que destaca, sino que allí hay corazones que aman profundamente a Castilla. A este efecto recuer-

ria de muestras. Le apoyan algunos elementos de derecha y con este motivo dice que ocurre como en los circos, pues los señores Gil Robles y Lerroux parecen desempeñar el papel de tigre y de domador. Lerroux casi siempre actúa de domador, obligando a saltar por el arri a Gil Robles, pero a veces se invierten los papeles.

Se refiere después al posible peligro de que los del bien se apoderen del Poder, y dice que dichas políticas pretenden lo imposible y demuestran no ser democráticas.

Volviendo al partido socialista dice que no es más que el «coco», el «coco» socialista, como así lo demostrará el tiempo.

Termina dando un viva a España y dice:

—Vamos a concluir con este viva, teniendo en cuenta que con este grito va otro que todos debemos dar.

El señor Serrano Jover se refiere a la época del bienio y al combate. También alude a la actualidad y dice que le parece mentira la actitud de la C. E. D. A., ya que van hermanos los que están dominados por la masonería y ellos, teniendo en cuenta que los masones van contra España por el principio que aquella agrupación lleva en su espíritu.

Se refiere al problema catalán y con este motivo censura duramente al separatismo.

El señor Calvo Sotelo alude al problema del catalanismo y dice que con la fórmula que parece haber buscado el Gobierno se coloca en retaguardia, siendo así que debiera ir como vanguardia, como dueño y señor de España.

Se refiere a las elecciones de 1931 y de 1933 y, respecto a las primeras, dice que fueron irregulares y las de 28 de Junio del mismo año fueron un completo confusiónismo. Por lo que se refiere a las de 1933, dice que si bien no se trató del problema de España, se fué en coaliciones contra el laicismo, contra el marxismo, contra el separatismo y contra el archiparlamentarismo, contra el caos y contra la anarquía. Si bien en las coaliciones—repite—no se trataba de asunto de régimen, aquellas circunstancias aludidas constituirían un verdadero exponente. Sin embargo, ha habido diputados de derechas que se han dejado influenciar por la impaciencia, esta impaciencia que tantos males ha causado a España y ha estado a punto de producir otros.

Nunca he visto que una accidentalidad se convierta en adhesión a un régimen cuando en éste se padece arterioesclerosis y sufre graves quebrantos, incluso en sus principios, sus leyes y su Constitución.

Refiriéndose a Gil Robles, le cree equivocado. Estima que en el asunto catalán ha habido cobardía en el Gobierno y termina haciendo un llamamiento a todos para seguir los postulados del partido.

Por último se levanta a hablar el señor Goicoechea, quien glosa las palabras de los anteriores oradores y se refiere al señor Gil Robles, estimando también que su actitud es equivocada. Se refiere a otros problemas como el de las relaciones del Estado y la Santa Sede, diciendo que al no poder ofrecer nada la República le parece un suicidio se vaya a un Concordato con la Santa Sede, que perdería casi las prerrogativas sobre la Iglesia y los católicos de España, sin que el Estado pudiera hacer nada a cambio, por impedirse el artículo 26 de la Constitución.

Enjuicia el criterio de relaciones entre las diversas minorías de derechas y dice que ellos están dispuestos a entablar esas relaciones que pueden pre y post electorales. Luego se refiere a los agrarios y a la C. E. D. A., y dice que les puede ocurrir lo que al murciélago que quiso ser mamífero y ave y luego no puede salir más que de noche. Igual puede ocurrir a los agrarios y elementos de la C. E. D. A., que únicamente podrán salir de noche y custodiados por la Guardia civil.

Termina dedicando un canto a Burgos y a los burgaleses y después vuelve a ocuparse de la política catalana, diciendo que con la solución que se quiere dar al problema parece que se trasladan las fronteras más acá del Ebro. Exhorta a todos a trabajar en defensa de los lemas del partido.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.—MENCHETA.

### MITIN DE RENOVACION ESPAÑOLA EN BURGOS

## Pronuncian discursos los señores Albiñana, Vallellano, el catalán Joaniquet, Maura, Serrano Jover, Calvo Sotelo y Goicoechea

Burgos, 23 (11 m.).—A las once y media de la mañana del domingo comenzó el anunciado acto de Renovación Española en el teatro Principal, lleno de público.

Presidió don Antonio Goicoechea. Fue el primero en hacer uso de la palabra el doctor Albiñana, quien presentó a los oradores, elogiándoles y diciendo que los burgaleses son el prototipo español.

A continuación hizo uso de la palabra el conde de Vallellano, quien recordó sus tiempos de juventud y agradeció su nombramiento para presidente de Renovación Española, en Burgos.

Burgos—dijo—es una de las nacionalidades hispanas de mayor relieve. Destacó que el acto es de intensa significación española y española, así como evidentemente monárquico.

Con ese fin—agrega—se congrega todo el público aquí presente, como lo hizo para despedir a doña Victoria.

pos de pistoleros, integrados por siete u ocho desconocidos cada uno, que se hallaban apostados detrás de unos cañaverales, arrojaron sobre el vehículo dos botellas de líquido inflamable, al mismo tiempo que hacían sobre el «autocar» más de 30 disparos.

La fuerza de Asalto que protegía el coche repelió la agresión, poniendo en fuga a los pistoleros, que desaparecieron sin que se pudiera detener a ninguno de ellos.

## LAS ALTERACIONES DE LA PRÓSTATA

Cómo evitar la operación

Es generalmente en las proximidades de la cincuentena cuando la próstata se inflama, aumenta de volumen. El enfermo siente deseos tan frecuentes como imperiosos de orinar. Durante la noche tiene que levantarse repetidas veces. Experimenta sensaciones de quemaduras en el conducto urinario, además de pinchazos que se irradian por el periné y el bajo vientre. Las micciones se hacen cada vez más dolorosas, la vejiga se vacía incompletamente (retención) y muy pronto el deshecho prostático se ve obligado a recurrir a los sondajes repetidos, algunas veces a la «sonda permanente», que constituye una amenaza de operación.

Los tratamientos externos: lavados, masajes, no son más que paliativos que no atacan a la causa del mal. Solamente un tratamiento interno es capaz de descomprimir la próstata. Las sales bálticas de magnesio, tomadas bajo la forma de grageas de Magnogene, son desde este punto de vista, de una eficacia poco corriente. La experiencia ha demostrado que una cura continuada de Magnogene calma la inflamación de la próstata. Se aprecia cada día su disminución de volumen. Desaparecen igualmente las sensaciones de quemaduras y los pinchazos. La vejiga se vacía completamente y los deseos de orinar son menos frecuentes, menos típicos; las micciones vuelven a hacerse normales. El efecto del Magnogene se traduce en una mejoría en el estado general, que en algunos casos toma el aspecto de un verdadero rejuvenecimiento. El extracto de una comunicación presentada en la Academia de Medicina de París, describiendo los efectos y resultados de este nuevo tratamiento, será enviado gratuitamente a quien lo solicite del

### Señor AP. apartado 648. Madrid

## Choca un autocar lleno de excursionistas contra la columna de un tranvía

Resultan una señora muerta y dos hombres heridos

Madrid, 23.—Por la carretera de Chamartín de la Rosa marchaban ayer domingo, a las siete de la mañana, con dirección a la Sierra, el «autocar» de la matrícula de Madrid 47.399, que conducía su propietario Leoncio Rico Sánchez, domiciliado en la calle de Bustamante, número 14, y que iba ocupado por numerosos excursionistas domingueros, que querían pasar unas horas en el campo.

## Según el señor Gordón Ordás la República está envenenada, apenas nacida, por una violentísima lucha de clases

Para el orador es necesario que surja el arbitraje netamente republicano

Orense, 22.—Con asistencia de numeroso público, se celebró el anunciado acto radical-socialista, en el que tomaron parte el ex diputado a Cortes don Alfonso Pazos, presidente del Comité provincial, y los señores Valera y Gordón Ordás.

El señor Valera hizo un discurso, que fué calurosamente aplaudido en varios pasajes del mismo, sobre solidaridad humana.

El señor Gordón Ordás, habló extensamente de la enorme crisis que la idea del Estado va experimentando en todo el mundo.

Expuso que al advenir la República a España estaba en su apogeo en Europa la discusión teórica en torno al concepto del nuevo Estado, y vivía aun entre interrogantes la esperanza acerca de la realización práctica del «totalitarismo», y se desconfiaba bastante de la democracia. No es por eso extraño que nuestra Constitución no respondiera a una idea clara de lo que había de ser el Estado republicano. Y es individualista y es socialista en una mezcolanza—dice—, no siempre afortunada. El partido radical-socialista, tenía, sin embargo, con sus rotundos postulados sobre los nuevos conceptos de libertad, de democracia, de autoridad, de propiedad y de solidaridad un criterio firme sobre lo que debiera ser nuestro Estado. Triunfó este criterio en parte, pero no en todo, y de ahí vino una nueva e involuntaria contribución al confusiónismo constitucional. Para el orador, fué una gran desgracia que los partidos conjuncionados no hubiesen elaborado durante el tiempo revolucionario un concepto único, preciso y concreto del Estado republicano que se deseaba. De este error primero, doctrinario, derivaron todos los demás errores de aplicación. Y sobre esta edificación estatal vacilante obraban en tirones formidables, sin posible limitación, los apetitos de clase que acentuaron la división de España, ya bien claramente iniciada en los últimos años de la Monarquía, en dos conglomerados en pugna; el

LA SEÑORITA

# Carlota Garrido Pérez de las Bacas

Ha fallecido en Siles (Jaén)

el día 17 de Julio de 1934

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos doña Remedios, don Gonzalo, don José María, don Antonio, doña Dolores y doña Mari; hermanos políticos don Genaro López Quijano, don Fernando Tarrago, doña Isabel Parra, doña Ramona Madero y doña Josefá Guillén; sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan asistan a la misa de funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, día 24, en la iglesia parroquial de San Andrés, de ocho y media a nueve, por lo que les vivirán agradecidos.

También serán aplicadas en sufragio de su alma las misas que se digan todos los meses, el día 17, a las nueve, en dicha iglesia.

Al llegar el vehículo al kilómetro 2 de la carretera, y al tomar una curva, perdió el mecánico la dirección, y el «autocar» fué a chocar violentísimamente contra una de las columnas del tranvía.

Toda la parte delantera del «autocar» quedó destruida por completo, y de resultados del accidente, resultó muerta doña Elena Herman López, de treinta y siete años, casada, domiciliada en la calle de Bailén, número 14, carbonería.

También resultaron con heridas de pronóstico menos grave el esposo de la desgraciada mujer, Roque Palacios Palacios, de treinta y ocho años, y Valentín Nicolás Alonso, de treinta y ocho años, casado y con domicilio en la calle del Doctor Fourquet, número 32.

Al lugar del suceso acudió el Juzgado de guardia, que ordenó el traslado del cadáver de la víctima al Depósito Judicial, donde hoy se le practicará la autopsia.

El conductor del «autocar» quedó detenido y a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

pueden, como en años anteriores, proveer de la correspondiente tarjeta individual e intransferible, por la introducción en la población las piezas muertas, en las condiciones que en la mencionada tarjeta se terminan.

Segovia, 21 de Julio de 1934.

### LIBROS

## ULTRARRAFAGA

Jesús Hernández Gil, el joven inspirado poeta segoviano, ha publicado otro libro de versos, que en breve será puesto a la venta. Oportunamente nos ocuparemos de él en estas columnas.

## El señor Martínez Barrio anuncia que las derechas derribarán al Gobierno

Lugo, 21.—A su paso para La Coruña un periodista preguntó al señor Martínez Barrio sobre temas políticos de actualidad. Contestó que es cierto que su partido haya tomado el acuerdo de abstenerse en las próximas elecciones municipales, calificándolas de hipotéticas. Dijo que la cuestión catalana tendría una solución satisfactoria, aun cuando podría quebrantado algún órgano del Poder. Estima que las derechas derribarán al Gobierno en cuanto se abra las Cortes. Añadió que es un desano pensar en la formación de un Gobierno mayoritario, a base de radicales, agrarios, Lliga y C. E. D. A. Refiriéndose a los presupuestos, dijo que más que el horror al déficit del interés que no queden indotados servicios indispensables y el busco nuevos auxilios para la economía nacional.

### NOTAS DEPORTIVAS

Ayer se jugó en el campo de Charberín un partido de fútbol entre Athletic de La Granja y la Gimnástica. Vencieron los gimnásticos por 5-1. Los tantos fueron marcados por Casimiro; uno, Bravo, uno Segundín.

## «Batallones» socialistas e un pueblo palentino

Excesos y alardes

Palencia, 21.—En Barruelo de Santullán hace unos días, con ocasión de un mitin en el que habló don Bruno Alonso, se repartieron por todo el pueblo los jóvenes socialistas hicieron víctima de insultos y golpes a varias personas.

Hace dos meses los socialistas de pueblo han formado dos batallones uno con la juventud socialista y otro con los niños. Muchas tardes y todos los días festivos esos batallones se ven formados de la Casa del Pueblo y van a los campos cercanos a hacer ejercicios militares. Con ocasión de un mitin, las juventudes desfilaron con banderas, dando mueras y vivas, incluso por delante del cuartel de la Guardia civil.

Esos batallones apedrearon un día la residencia de las Hijas de la Caridad y otros rompieron los cristales de la parroquia de Nava de Santullán.

Una joven, que en el interior de su casa cantaba un canto religioso, fué apaleada y luego apaleada, cuando salió a dar un paseo a la calle. Ni el alcalde ni ninguna de las demás autoridades hacen nada para evitar este estado de cosas.

## Nota de la Alcaldía

Se pone en conocimiento de todos los cazadores, afectos o no a la entidad social de esta capital, que a partir del lunes, 23 de los corrientes,

# Capataz muerto a tiros de escopeta por un obrero que había sido despedido a causa de llegar reiteradamente con retraso al trabajo

## En un mitin de la Federación de Trabajadores de la Tierra se aboga por la dictadura roja y por la revolución social cuando se cuente con fuerzas suficientes

Toledo.—En un cine de esta capital se celebró ayer un mitin organizado por la Federación de Trabajadores de la Tierra, pronunciándose varios discursos.

Todos los que hicieron uso de la palabra abogaron por la dictadura roja, persecución de los caciques e ir a la revolución social, pero no en plazo fijo, sino cuando se cuente con fuerzas suficientes.

### Crimen social

Málaga.—La Benemérita del puesto de Casarès informa al gobernador civil de haberse cometido un crimen de carácter social en la finca «El duque», de aquel término municipal.

Recientemente el capataz José Blanco Guerrero, de sesenta años, despidió a José Ordóñez García, obrero de la finca, que llegaba con frecuencia retrasado al trabajo.

Ayer, Ordóñez esperó en el sitio denominado «Hoyo de rojas», el paso de José Blanco. Cuando éste llegó a su altura, hizo varios disparos con una escopeta de dos cañones, de que estaba armado, causando la muerte a dicho capataz. Parece que el número de disparos que alcanzaron a la víctima es de cuatro.

Cometido el crimen, Ordóñez se internó en el monte, llevando el arma consigo. La Guardia civil le ha cercado y se espera capturarlo de un momento a otro.

### Detención de un criminal

Málaga.—En el barrio de Churrina, a dos kilómetros de la capital, ha sido detenido por la Guardia civil Blas Fuentes, de Madrid, que vivió hace dos meses en dicho barrio con su amante llamada Ana. Hace tiempo Blas dió muerte a una mujer en un ventorrillo del camino de San Isidro, de Madrid, siendo detenido, El jefe radical, aunque no es parti-

dario de conferencias íntimas, invitó a sus visitantes a ponerse de acuerdo. Se celebrarán algunos actos con participación del señor Lerroux.

Dijo el señor Lerroux a sus correligionarios que se ha instalado aquí, pues carece de plan. El único compromiso que tiene es estar en Madrid el 3 de Agosto para asistir al banquete que organiza en su honor la «Peña Alejandrina».

A las once de esta mañana salió acompañado de su señora, del señor Rocha y del embajador de Francia para almorzar en San Juan Luz. Regresarán a última hora de la tarde.

### Los sindicalistas atacan a los socialistas

Ciudad Real.—En la plaza de toros y con asistencia de unas trescientas personas, se ha celebrado un mitin de la C. N. T. Llegaron varios oradores de Madrid para tomar parte en el acto.

Todos combatieron a los socialistas, acusándoles de que en 1932 declararon sagrada la cosecha y en 1934 prepararon la huelga campesina.

Abogaron por la revolución social.

### Violento incendio

Ciudad Real.—Comunican de Castellar de Santiago que el fuego ha destruido tres casas. Comenzó por la de Jesús Nieto, en la calle de la Ermita.

Las pérdidas son importantes. Se ignora la causa del siniestro.

### El señor Lerroux en San Sebastián

San Sebastián.—Una numerosa comisión del partido radical visitó al señor Lerroux, hablándole de la conveniencia de celebrar actos de propaganda en las provincias vasconavaras.

El jefe radical, aunque no es parti-

dario de conferencias íntimas, invitó a sus visitantes a ponerse de acuerdo. Se celebrarán algunos actos con participación del señor Lerroux.

Dijo el señor Lerroux a sus correligionarios que se ha instalado aquí, pues carece de plan. El único compromiso que tiene es estar en Madrid el 3 de Agosto para asistir al banquete que organiza en su honor la «Peña Alejandrina».

A las once de esta mañana salió acompañado de su señora, del señor Rocha y del embajador de Francia para almorzar en San Juan Luz. Regresarán a última hora de la tarde.

### Colisión entre tradicionalistas y extremistas

San Sebastián.—Al regresar anoche de un mitin tradicionalista celebrado en Zumárraga, varios afiliados, se suscitó en el tren que ocupaba una discusión entre grupos de ideas contrarias.

Al llegar a San Sebastián los izquierdistas denunciaron a los tradicionalistas, acusándoles de haber dado gritos subversivos y de intentar sacar armas. Añadieron que al intervenir los guardias de escolta huyeron algunos tradicionalistas, siendo perseguidos por los denunciadores.

Parece que durante la discusión en el tren sonaron algunos disparos y resultó herido un guardia.

Los fugitivos se refugiaron en el Círculo Tradicionalista, donde se practicaron dos detenciones.

### Suicidio de un industrial

Lugo.—En el río Miño ha aparecido el cadáver del comerciante y empresario de teatros don Clemente de la Mata, que desapareció el viernes de su domicilio.

Se trata de un suicidio, pero se ignoran las causas.

# La C. E. D. A. desmiente la noticia de que ha sido convocado el Consejo nacional del partido para celebrar una reunión

## El director general de minas dice que no llegará a plantearse el cierre de las minas en Asturias, pues el Gobierno se halla dispuesto a conceder un crédito a las empresas

### Cambios de moneda extranjera

Madrid.—En la Bolsa se han cotizado hoy las divisas extranjeras a los siguientes tipos de cambio:

- Francos, 48,40.
- Libras, 37,05.
- Dólares, 7,36.
- Liras, 63,00.
- Franco suizo, 293,49.
- Franco belga, 171,72.
- Marcos, 285,75.

### «GACETA»

### Las obras del Pantano de Linares

Madrid.—La «Gaceta» publica una disposición adjudicando a la S. A. «E. C. E. E.», la subasta de las obras del pantano de Linares del Arroyo por 844.348,75 pesetas, siendo el presupuesto de contrata de pesetas 1.126.850,05.

—Dando las gracias a don Angel Ossorio y Gallardo por la cesión de 1.712 volúmenes a la Junta de intercambio y adquisición de libros, para las bibliotecas públicas.

### «Diario Oficial»

Dispone que se admita desde dieciséis años, como voluntarios, a los hijos de generales, jefes, oficiales y asimilados del Ejército y de la Armada y del Cuerpo de subalternos y auxiliares.

### INFORMACION POLITICA

#### Noticia desmentida

Madrid.—Oficialmente se ha desmentido por la C. E. D. A., la noticia que ha recogido parte de la Prensa señalando que había sido convocado el Consejo Nacional del partido para celebrar una reunión.

### El ministro de Industria en Teruel

Teruel.—Se ha celebrado una recepción en el Gobierno civil, en honor del ministro de Industria, señor

Iranzo. Este inauguró después la biblioteca popular.

El señor Iranzo fué obsequiado con un banquete popular al que asistieron las autoridades y unos quinientos comensales. Se adhirieron el alto comisario y el ex ministro señor Feceid.

A los postres el señor Iranzo agradeció los agasajos y ofreció seguir colaborando por el engrandecimiento de Teruel. Hizo un llamamiento a todos para posponer los ideales ante la unión necesaria para laborar por la provincia.

Notificó que el ferrocarril de Teruel a Alcañiz será terminado en el tiempo previsto y, refiriéndose por último a la destilación de lignitos, manifestó que actualmente estudian el asunto dos direcciones generales.

### El señor Barrio en La Coruña

La Coruña.—Después del mitin en el que participó el señor Martínez Barrio, éste fué obsequiado con un banquete. El señor Barrio conferenció después con los representantes del partido para tratar de la organización del mismo en Galicia.

### El anunciado cierre de las minas asturianas

Oviedo.—Ha quedado solucionada la huelga minera en el grupo Cutifera.

El gobernador ha conferenciado con el director de Minas, manifestándole éste su creencia de que no llegará a plantearse el cierre de las minas porque el Gobierno se halla dispuesto a conceder el crédito necesario para que las empresas puedan abonar los jornales atrasados.

### El ministro de Obras públicas en Gerona

Gerona.—El señor Guerra del Río que se encuentra en Macnon, ha pe-

dido que se le reserven habitaciones en un hotel de dicha población, pues se propone pasar allí las vacaciones.

### OTRO CRIMEN SOCIAL

## Un capataz de mina muerto a puñaladas y heridos graves sus dos acompañantes

Bilbao.—Comunican de la Arboleda que al retirarse a su domicilio Santiago Sarramendieta, capataz de la mina de Ortuella, acompañado de Bautista Jáuregui y un hijo de éste, fué sorprendido por cuatro sujetos que, inopinadamente, se arrojaron sobre aquéllos, cosiéndoles a puñaladas.

Resultó muerto Santiago. Los Jáuregui padecen heridas graves. Los tres eran nacionalistas.

Parece que el suceso tiene carácter social.

La Benemérita ha practicado dos detenciones.

### Otra colisión

Bilbao.—También en Gallarta y por cuestiones sociales se suscitó una reyerta entre elementos de significación política opuesta, resultando heridos de gravedad tres obreros mineros.

## En Teruel ha terminado la huelga general

### Riña entre hermanos políticos. Uno resulta muerto

Zaragoza.—En el pueblo de Acel, el vecino Pablo Piqueras García, entró en la casa de su hermano político Jaime Gil, y sin mediar palabra, hizo contra éste varios disparos de pistola, sin alcanzarle. Jaime entró en una habitación y salió armado con una escopeta que disparó contra Pablo, causándole la muerte.

La Guardia civil ha detenido al homicida, conduciéndole a la cárcel de Daroca.

### Varios incendios de mieses

Zaragoza.—En el pueblo de Tausti un incendio ha destruido cincuenta haces de trigo propiedad de Manuel Salas.

La Benemérita busca a los autores del siniestro.

Ciudad Real.—En Miguelterra se declaró un fuego en unas eras de Ascensión Trujillo. Las llamas se propagaron a otra de José María Romero. Acudió un tanque de Obras públicas, y pudo localizarse el siniestro.

Se quemaron 120 fanegas de trigo y 2.000 arrobas de paja, propiedad de Ascensión y 100 fanegas de trigo y 25 carros de paja, pertenecientes a José. Las pérdidas se elevan a diez mil pesetas.

Ha sido detenido el mayoral Antonio Bastante, por negligencia.

### Terminó la huelga en Teruel

Teruel.—Hoy se ha dado por terminada la huelga declarada el sábado para protestar porque no se solucionaba la huelga de carpinteros. Esta mañana se reintegraron todos los huelguistas al trabajo, creyéndose que los carpinteros lo harán mañana.

ENCHETA

### Perfiles

## Deems Taylor, el renombrado compositor norteamericano

Durante muchos años los norteamericanos que se interesan por la buena música, se desesperaban y dudaban de que jamás llegarían a tener una ópera nacional que pudiera rivalizar en popularidad con las tan afamadas de los grandes maestros italianos y alemanes.

Pero ahora se sienten regocijados porque durante el invierno último, se vio cómo la ópera norteamericana «Peter Ibbetson» renovaba los laureles de su autor como una de las mayores atracciones que el Metropolitano incluía en su repertorio, lo que ha venido sucediendo ya durante las tres temporadas últimas, con gran contento y aplauso de los buenos «dilettantes».

Esto resulta especialmente agradable para las muchas personas que sienten grandes simpatías y admiración por el autor de esa ópera.

Deems Taylor no es solamente un exquisito compositor, sino que, además, ha sido periodista, que se ha especializado en la crítica musical durante muchos años. En su juventud llegó a ser director de una revista que publicaba una casa manufacturera.

Y mientras trabajaba en este empleo estudiaba armonía y contrapunto en el Departamento Musical de la Universidad de Nueva York. Cinco años más tarde estaba ya en franquía para empezar su provechosa carrera como compositor de dotes privilegiadas y entre tanto había aceptado ya el importante puesto de editor musical del gran diario neoyorquino «New York World».

En 1927 terminó su partitura («The King's Henchman») (El escudero del Rey), siendo esta su primera ópera completa, que fué montada y representada por el Metropolitano con artistas tan afamados como Lawrence Tibbet y Florence Eastón, que hacían los papeles principales. La obra fué recibida con grandes aclamaciones y Taylor descubrió así que se había hecho famoso de la noche a la mañana.

Entonces, viendo el grandioso éxito obtenido los directores del Metropolitano hicieron lo que jamás habían hecho: encargar a un compositor yanqui que escribiese una ópera y este compositor fué Deems Taylor. Para esto él abandonó su puesto en «The World» y dedicó todo su tiempo a la nonnata obra. Por fin en 1931 pudo ya presentar a la Dirección del Metropolitano su nueva partitura «Peter Ibbetson» y con la representación subsiguiente el éxito fué tan grande que el de su primera obra fué relegado al olvido.

Conquistó el favor general del público desde la primera representación, tanto por su delicada melodía como por los raros vestuarios y la grandiosidad de las voces de las estrellas de la ópera tan refulgentes como Lucrecia Bori, Edward Johnson y Lawrence Tibbet. La popularidad de «Peter Ibbetson» aumenta cada año. Con ella se inauguró la pasada temporada en dicho primer coliseo neoyorquino, siendo esa la primera vez que se otorgaba tan alto y merecido honor a una partitura yanqui.

Además de sus dos óperas Taylor también ha compuesto numerosas canciones y composiciones para orquesta, incluyendo los muy populares poemas sinfónicos «El canto de la sirena» y «A través del espejo».

El ya famoso compositor vive durante el verano en una pequeña finca que tiene en el Estado de Connecticut, siendo muy popular entre el vecindario, que le llama a familiarmente «Deems», y como distracción excepcional suele emplear algún tiempo en hacer muebles en el tallerito personal que tiene instalado en su casa.

JUAN DE ROCA

### Un afeitado rápido y perfecto, crema de afeitar

## IBÁÑEZ

### Pensión Chiclanero

Desde 8 pesetas. Todo confort

## JOSE GOMEZ

Avenida de Eduardo Dato, 27, primer centro (Gran Vía)

Teléfono 22013 Madrid

## DE SOCIEDAD

### Nombramiento

Ha sido nombrado administrador de Rentas Públicas de la Delegación de Hacienda de Segovia, el jefe de Negociado de la misma don Orosio Hernández.

### Enhorabuena.

### Petición de mano

Por don Benito González, funcionario del Cuerpo de Vigilancia, y para su hijo don Alberto, agente de Publicidad, de este periódico, ha sido pedida la mano de la bella señorita Conchita Maseda, hija de la profesora de Primera Enseñanza, de esta capital, doña Constanza Gimeno.

Entre los novios se cruzaron los regalos de costumbre.

La boda se celebrará en breve.

### Banquete-homenaje al inspector general de Prisiones

Los funcionarios de los dos Establecimientos penitenciarios de esta capital, obsequiaron ayer con un banquete al inspector general de Prisiones, señor García de la Barga, cuya familia veranea entre nosotros.

Aun a riesgo de herir la modestia del prestigioso jefe superior, tenemos que decir, que por sus dotes de caballerosidad y hombría de bien, goza de gran prestigio en nuestra ciudad y es muy querido de los funcionarios de Prisiones, pocos de los cuales no deberán alguna atención a don Crispulo, como familiarmente le llaman, porque su modestia y afabilidad, le hacen ser en todo momento un consejero y amigo; de ahí el afecto que el Cuerpo de Prisiones le profesa.

Al banquete, muy bien servido por el restaurante Parisiana, concurren: el médico don Gaspar Pérez, juez de Instrucción interino señor del Barrio, los directores de ambos Establecimientos, señores Gallego y Gálvez de las Heras, administradores señores Serrano Albillos y Méndez, oficiales francos de servicio señores Gona, Alvarez Alonso, Coca, Amor, Aguilera, Gordo y Carriles.

Ofreció el banquete el señor Serrano Albillos, con cálidos y sinceros elogios para el homenajeado, creyendo interpretar el sentir de todos los asistentes y haciendo resaltar que si el Cuerpo de Prisiones hubiera podido sumarse a dicho acto, pocos habrían sido los funcionarios que no se hubieran adherido.

A continuación el señor del Barrio, tuvo palabras de particular afecto para don Crispulo y demás concurrentes.

Los ramos de flores que adornaban la mesa, fueron enviados a las señoras de García de la Barga y Rebollo.

### Sufragios

Las misas de siete y media, ocho y media, nueve, nueve y media y diez, que se celebren el día 24 en la capilla de los Padres Franciscanos y el culto al Santísimo del mismo día en Corpus, serán aplicadas por el alma de la señorita Ascensión Molinero (q. e. p. d.), que descansó santamente el día 24 de Julio de 1930.

La familia, agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de estos cultos.

## PARA VESTIR

A LA MODA

COMPRAD EN LOS

## ALMACENES RIDRUEJO

Las últimas novedades que acaban de recibir en sedas, lanas y algodones

SEGOVIA

Juan Bravo, 12 Teléfono 222

## JUANETES

Alivio seguro. Dolor suprimido. Evitan la presión en el punto sensible y la irritación del juanete.

En todas las farmacias 1,50

### Alquilo

tienda con dos puertas, gran bodega; poca renta, sitio céntrico, plaza de la Rubia, 3. Darán razón en la carbonería.

### Se vende

vaca holandesa del tercer parto, recién parida, dando 40 azumbres. Para tratar, con Juan Rincón, en Carbonero el Mayor.

### Se vende

automóvil «Citroën», 10 HP., toda prueba. Razón, en la Administración de este periódico.

### Se vende

una casa en esta capital, buena renta. Precio y condiciones. San Agustín, 16, don Ricardo Huertas, procurador.

### Pérdida

de un reloj de bolsillo. Agradecerá y gratificará su devolución posada del Besugo, San Millán.

### Se alquila

una casa en Torrecaballeros, por temporada o por año, económica, con excelentes habitaciones, modernas, jardín y pozo de agua potable, a 10 kilómetros de Segovia, con mucha facilidad de vías de comunicación y muy higiénica, por estar en lo alto del pueblo y vistas a Segovia. Para tratar, con su dueño Genaro Rodríguez, en el mismo.

### Se venden

una casa con buena vivienda y buen cerradero y vaquería con doce vacas holandesas en producción y doce novillas de quince a veinticuatro meses, también holandesas, un ternero de quince meses; todo ganado de legítima raza. Para tratar con su dueño, en Navas de San Antonio, Pratos González.

**Venta de casa** Tres pisos, sol y agua, renta 1.200 pesetas, precio 10.000. Darán razón en Juan Bravo, 33, 2.ª, derecha.

## Se venden

baratos dos mil metros cuadrados de terreno para edificar, próximos al grupo escolar de Colmenares (Paseo de don Ezequiel González); tiene cantera y arena. Razón, Pedro Anadón, Travesía Anongría, 3, Segovia.

## ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	precio, medio kilogramo
Merluza	2,00
Congrio	1,75
Besugos	1,00
Pescadilla grande	1,25
Idem terciada	1,00
Idem fina	1,00
Gallitos	1,25
Bonito fresco	1,10
Calamares	2,00
Lubinas	2,25
Sardinias	0,70
Rape	1,25

## COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido extraordinario. Cena: asaduras con arroz. Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 34; niños, 39; total, 73. En la cena: adultos, 28; niños, 22; total, 50. Total del día, 123.

## Alcaldía Constitucional de San Ildefonso

Subasta El Ayuntamiento de esta villa ha acordado la celebración de la subasta del aprovechamiento de caza en los terrenos de este término, cedidos al Municipio por el Patrimonio de la República durante el año forestal de mil novecientos treinta y cuatro y a mil novecientos treinta y cinco, bajo el tipo de tasación de CUATRO PESETAS SESENTA CENTIMOS por cada pareja de conejos y con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la secretaría del Ayuntamiento todos los días hábiles, desde las diez de la mañana a las dos de la tarde.

El remate tendrá lugar en esta Casa Consistorial el día 25 de Agosto próximo, a las once de la mañana, llevándose a efecto por el sistema de pliegos cerrados con arreglo al modelo que se expresa al final, los cuales se presentarán en dicha secretaría el mismo día señalado para la subasta hasta media hora antes de la señalada para aquélla, suscritos por los interesados y extendidos en papel de la clase octava, acompañados de la cédula personal y carta de pago que acredite haber constituido en la Caja municipal la cantidad de DOSCIENTAS CINCUENTA PESETAS que se fija como depósito provisional para tomar parte en el remate. Dicha subasta se adjudicará a la proposición más ventajosa y si resultasen dos o más proposiciones iguales, se verificará inmediatamente una licitación por pujas a la llana, durante diez minutos, solamente entre los autores de aquéllas. San Ildefonso, 18 de Julio de 1934.—El alcalde, C. ROBLEDANO SANZ

Modelo de proposición Don . . . . . vecino de . . . . . con cédula personal que acompaña, solicita utilizar el aprovechamiento de caza de los terrenos de este término, a que se refiere el anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia, número . . . . . del día . . . . . por la cantidad de . . . . . pesetas cada pareja de conejos y acepta el pliego de condiciones que sirven de base a la subasta, de las cuales se halla enterado. (La cantidad en letra)

(Fecha y firma del proponente)

## CORSETERA

Señorita Pedra Antón

Hace fajas-corsés a la medida a precios económicos

Calle Cronista Lecea, 6, segundo

## MERENDERO

## VILLA ANGELA

Unico sitio de recreo de Segovia

No dejéis de visitar el jardín de

## VILLA ANGELA

## BALNEARIO SEGOVIANO

(Temporada del 15 de Junio al 30 de Septiembre)

### BAÑOS DE RECREO, DUCHAS, MASAJES, BAÑOS MEDICINALES DE TODAS CLASES

Resultados inmejorables en el tratamiento del REUMATISMO en todas sus formas, del HISTERISMO y de las enfermedades de la MATRIZ y sus afejos

Se han realizado en el establecimiento recientes reformas que le colocan entre los mejores de su clase

## Los separatistas catalanes impiden la vista de una causa ante el Tribunal de Urgencia de Barcelona

El grupo de revoltosos sacó del calabozo a uno de los procesados. Un abogado que protestó de la actitud de los alborotadores fué detenido

Barcelona, 23.—Ante el Tribunal de Urgencia estaba señalada para el sábado la vista de la causa contra Miguel Bofill, acusado como autor de dos artículos publicados en el semanario «La Nación Catalana», uno de los cuales se consideró por el fiscal injurioso para el Gobierno de la República y otro injurioso, igualmente, para el magistrado de la Audiencia de Barcelona, don Jovino Fernández Peña, presidente del Tribunal de Urgencia, que condenó al concejal del Ayuntamiento de Barcelona, don Emilio Granier Barrera, recientemente. El procesamiento y la detención del señor Bofill y de otros redactores de «La Nación Catalana», que se han declarado también autores de otros artículos delictivos, motivó la manifestación de carácter separatista del día 15 y ha motivado también el que se hayan fijado pasquines en las esquinas, excitando a los nacionalistas a concurrir a la celebración de la vista.

**Los procesados ovacionados**  
Teniendo en cuenta estos antecedentes, las autoridades habían adoptado bastantes precauciones. Desde mucho antes de la hora señalada para el comienzo de la vista, estaban atestados los alrededores del Palacio de Justicia. A las diez llegó el coche que conducía al procesado Miguel Bofill y al testigo, José Ayma. Cuando descendieron del coche, el público allí congregado les recibió con una larga ovación. A medida que avanzaba la hora, la gente se agolpaba en los pasillos de la Audiencia y en la puerta de la Sala en que la vista había de celebrarse, siendo impotentes los guardias para contener el gentío.

**Los primeros incidentes**  
A la voz de: «Audiencia pública» se llenó el local, y el procesado, que es abogado, vistiendo toga, ocupó un sitio al lado del letrado defensor, señor Muntadas, quien hizo presente que él defendería al procesado en una sola causa, pero que en la otra a que se refiere el sumario se defendería el propio señor Bofill.

El presidente dijo que esto no era posible, pues había de ser un solo letrado el que defendiera al procesado en las dos causas. Mientras se discutía la cuestión llegó a la Sala el abogado señor Xammas, quien, después de conferenciar con el señor Muntadas, dijo que él se encargaba de la defensa del procesado y protestó con palabras muy duras contra la conducta del presidente.

**Los nacionalistas prorumpen en mueras a España**

El público, impaciente por estos preparativos y muy excitado, comenzó a dar vivas a Cataluña libre, mueras al Estado Español y otros vivas y mueras de la misma naturaleza, viéndose el presidente obligado a ordenar que se despejara la Sala, cosa que costó mucho tiempo, pues la fuerza pública procedía con cierta prudencia y los elementos nacionalistas allí congregados se resistían a abandonar el local y persistían en sus vivas y mueras.

**El abogado defensor, detenido y multado**

Cuando, por fin, se desalojó la Sala, el defensor expresó su protesta por el hecho de que el juicio se celebrara a puerta cerrada, cosa que dijo ser ilegal, y añadió que en esta forma se negaba a informar y se retiraba de la Sala.

El presidente le amonestó y como él insistiera en su resistencia, ordenó que fuera detenido, imponiéndole 500 pesetas de multa.

Entretanto, por los pasillos de la Audiencia, no cesaban las manifestaciones de carácter separatista, oyéndose aplausos, vivas y mueras y repetidísimos vivas a la indepen-

espectadores, entre ellos un fotógrafo, que quedó en los calabozos, pero más tarde fué puesto en libertad.

**El abogado señor Martínez Yepes increpa a los separatistas y es brutalmente apaleado**

Cuando mayor era el escándalo y la confusión y en la escalera principal de la Audiencia la Guardia civil hacía esfuerzos para restablecer el orden, el abogado señor Martínez Yepes, se dirigió a algunos individuos que estaban cerca de él diciéndoles que ya estaba harto de oír cantar «Els Segadors» y pronunció otras palabras despectivas para los separatistas. No hay que decir que muchos individuos se lanzaron sobre él, propinándole una paliza formidable. Entonces acudieron para arrancarle de las manos de sus agresores algunos guardias de Asalto, que le llevaron a la delegación, donde se hizo el atestado y amanillado lo trasladaron después al Juzgado de guardia.

**La vista se celebrará la semana entrante**

Según ha manifestado el presidente del Tribunal, que la causa se verá, probablemente, la semana próxima. En caso de que el letrado, señor Xammas no defienda al procesado, se le nombrará un letrado de oficio.

**Son puestos en libertad los somatenistas que libertaron al procesado Ayma**

Conducidos a la Comisaría general de Orden público los tres detenidos por llevarse en un auto a uno de los procesados, han insistido en sus manifestaciones, y como parece que se ha comprobado que no había armas en el automóvil, sino que las llevaban ellos en los bolsillos lo que pueden hacerlo en virtud de que pertenecen al Somatén, han sido puestos en libertad.

**Declaración del señor Martínez Yepes**

Está a disposición del Juzgado de guardia el abogado don David Martínez Yepes, al que se acusa de haber pronunciado esta mañana palabras molestas para los catalanistas, que se entregaban a manifestaciones en el palacio de la Audiencia. En la Comisaría de la Audiencia el detenido ha negado que él hubiese proferido palabras insultantes o injuriosas para los catalanes y lo mismo ha dicho en el Juzgado de guardia, expresando su protesta porque se le tuviera detenido.

## Dice el señor Marín Barrio que para que las derechas gobiernen deben ir a las elecciones con la bandera republicana

Teme que si gobiernan las derechas se despierte con una dictadura militar o una restauración

La Coruña, 23 (II m.).—Ayer, con el local completamente lleno, se celebró en el Teatro Rosalía de Castro el anunciado mitin organizado por el Partido Republicano Radical demócrata.

Presidió e hizo la presentación de los oradores el diputado a Cortes, señor García Ramos y hablaron además los señores Miñones, de Coruña; Torres Campañá, Blasco Garzón y, finalmente, el ex ministro don Diego Martínez Barrio.

El señor Martínez Barrio dijo que se acercaba a la tribuna preocupado, pues nunca sintió como entonces la necesidad de ser dueño de su palabra, a fin de exponerla clara y despojada de artificios de la oratoria.

Quiere que queden definidos sus pensamientos y que las ideas se vean al traspasar.

Hablo—añadió—en unos momentos gravísimos, que duplican mi responsabilidad y es mi deseo que hoy se escriba por mi una página de lealtad y de noble servicio a la Patria y a las derechas.

Refiriéndose a las causas que determinaron la salida del partido radical dice que ha sido necesario un fenómeno, ante el cual no tuvo más remedio que aceptar cuanto ocurría y transigir con ello, con evidente riesgo para la República, o rebelarse y prestar un servicio a la Patria, por lo que optó en definitiva.

Considera que los partidos políticos no tienen derecho a desfigurarse su fisonomía cuando llegan a ejercer el Poder y no ha creído que el Poder pudiera estimarse como un botín y que las ideas no sirvieran de otra cosa que de escabel para conquistarle.

Esto ha sido lo que ha determinado mi salida del ministerio de la Gobernación, primero, y luego del partido radical.

Luego se refiere al dolor y amargura que experimentó al cancelar los

afectos, después de tantos años de lucha común, pero dice que hay algo más grande que el afecto y la gratitud, que es la convicción, y ésta es que la República estaba y está en peligro.

Ya no bastaba el allanamiento y el acatamiento de lo que ocurría, sino que el sentido de mi responsabilidad ante el país me lo exigía. De esto nació el partido radical demócrata.

Ahora va a intentar conquistar el Poder por las derechas y no niego a éstas el título de legitimidad para gobernar si tras de ellas existe una corriente de opinión que les asegure la mayoría.

Si esto ocurre no es sólo un derecho, sino que constituye un deber el gobernar. Sólo les pido sinceridad y lealtad.

Para que las derechas gobiernen precisa que el Cuerpo electoral que las llevó a las Cortes se coloquen dentro de la ley y para ello es necesario ir a las elecciones con una bandera en la que se diga que no se admite otra legalidad política que las de la República.

Apunta en temor de que gobernando las derechas despertásemos un día con una dictadura militar y una posible restauración.

Hace referencia a diversos párrafos de discursos de los señores Gil Robles y Salmón, y a la visita que el señor Valiente hizo en Fointanebleau a don Alfonso.

El partido radical demócrata—añade—es un freno para las derechas y es una exponente del propósito de que la República sacuda cuantas telas han pesado sobre ella, a fin de que se haga una política de neto perfil republicano.

Reconoce a los hombres que gobiernan abolengo republicano; pero dice que gobiernan presionados por las derechas, y agrega que el partido radical, que asume la máxima responsabilidad, se ha puesto enfrente de todos los partidos republicanos.

No basta librar a la República de que la gobiernen las derechas, precisa darla un contenido y una sustancia republicana, de que actualmente carece. La República en sus directrices de hoy parece una Monarquía, pues como ésta existe divorcio entre los elementos que ocupan el Poder y el país.

Al Gobierno le falta autoridad política y empieza a faltarle autoridad moral.

Hay dos heridas que no resiste ningún Gobierno: la de bañarse en sangre inocente y el corromperse en la degradación moral.

Con la conducta de los gobernantes se ha dado margen a que el ardor republicano se haya entibado y esto es lo que precisa rectificar. Para ello hay que establecer contacto de codos entre todos los republicanos llegando a una inteligencia cordial, sin perder cada uno su fisonomía.

Precisa un programa mínimo a base de principios legislativos fundamentales, que permitan reconquistar la República.

Si os colocáis detrás de los partidos republicanos emprendéis una batalla que vais a ganar, porque cuando hablé España y diga que quiere se consolide la República, ésta quedará consolidada, y cuando España lo diga quedará patente que lo que cayó el 14 de Abril no fué una dinastía, sino un régimen pulverizado que España no quiere volver.

El orador fué aplaudido.—MENCHETA.

## Excursión a El Escorial

El club Bayayo ha organizado una excursión para el domingo, 29 del corriente, cuyo itinerario será el siguiente:

Salida del Azoguejo a las siete de la mañana. Llegando al Alto de León, donde los excursionistas desayunarán. Seguidamente emprenderán el viaje para El Escorial, visitando el grandioso Monasterio y después de permanecer unas horas, saldrán para San Rafael, donde pasarán la tarde alegre y divertida.

A las doce de la noche marcharán al vecino pueblo de El Espinar, para escuchar el concierto que la banda de la Cruz Roja, de esta capital, interpretará en dicho pueblo. A las dos de la mañana, regreso a Segovia.

El precio de esta excursión es de 7,50 pesetas. Las tarjetas pueden recogerse en la Flor en Vinos, San Frutos, número 7.

## Asesta a su adversario treinta puñaladas, dejándole en estado agónico

Madrid, 23.—La Guardia civil del Puente de Vallecas, comunicó a última hora de la madrugada detalles de un sangriento suceso desarrollado en uno de los barrios de aquella demarcación.

Pedro Rivas Arroyo, de cuarenta y nueve años, domiciliado en la actualidad en la calle de Merillas, número

## VINO PURO Y BARATO

Lo vende CEBRIAN en su domicilio, Escuderos, 17 (antes sillería) RECOMIENDO a mis amistades y público en general, prueben mi vino blanco o tinto y verán su insuperable calidad y economía

SE SIRVE A DOMICILIO Se reciben encargos en la SILLERIA CEBRIAN Plaza de San Martín, 2

## LA RUSIA SOVIETICA

**Los obreros de una granja colectiva salen en procesión**  
Para pedir al Todopoderoso que envíe lluvia a los campos resecos Moscú, 21.—La sequía sigue produciendo estragos, especialmente en la región de las proximidades de Gorky. Los agricultores de una granja colectiva de una aldea próxima, Jarnask, salieron en procesión por los resecos campos de centeno, para pedir a Dios que mandara lluvia. En la procesión llevaron sacerdotes, que dirigieron las plegarias.

Ante el ruido de las voces, acudieron unos guardias, que trasladaron al herido al Dispensario del Puente de Vallecas y desde este punto al Equipo Quirúrgico del Centro, donde en estado agónico quedó hospitalizado. El matrimonio fué puesto a disposición del juez de guardia, que ordenó que pasara incomunicado a los calabozos.

**Señalamiento de pagos**  
El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don F. Olmos, 3.098,50 pesetas.
- » G. Monjas, 942,18.
- » L. Seco, 918,00.
- » M. López, 3.128,75.
- » J. Hernanz, 134.562,42.
- » A. Cuencas, 1.692,50.

## Cinco penas de muerte y 51 de prisión a jóvenes atracadores

En el «paraíso soviético»

Leningrado, 21.—En un intento enérgico para acabar con los atracos, el Juzgado condenó a cinco jóvenes a la pena de muerte, a cincuenta y uno a penas de prisión y uno fué absuelto. Los procesados formaban una banda acusada de allanar varios Clubs y golpear y apuñalar a sus miembros, al parecer, sin ningún motivo, aparte de los prejuicios de clase.

La Prensa declara que la mayor parte de los atracadores son hijos de padres ricos y otros elementos que han perdido su posición en la sociedad. Sin embargo, en la banda también figuraban algunos obreros.

## SEÑORITAS...

mucho dinero podéis ganar aprendiendo corte y confección por el sistema más moderno en la

ACADEMIA NACIONAL (sucursal de Madrid) en San Juan, número 11, segundo

EN BARCELONA

## Se anuncia el cierre de doce fábricas de hilados y tejidos

Por falta de fondos para resistir Barcelona, 21.—«Solidaridad Obrera», en su artículo de fondo de hoy, anuncia el cierre de las 12 fábricas de hilados y tejidos que posee en Cataluña la Unión Industrial Algodonera, lo cual representará el despido de 5.000 obreros. La Industrial Algodonera alega que le faltan fondos para resistir, pues aun cuando tiene pendientes cobros por valor de dos millones y medio de pesetas, por mercancías vendidas a Rumania y Checoslovaquia, no puede adquirir primeras materias que han de ser abonadas contra reembolso. La Industrial Algodonera solicitó de la Caja de Ahorros un crédito de seis millones de pesetas, que le ha sido negado.

## NUEVA ACADEMIA

DE

Corte y confección de señoras y caballeros, dirigida por la profesora MARIA GIL

DIPLOMADA SISTEMA FERRER Desde el primer día pueden confeccionarse sus prendas, podrán apreciar sus trabajos visitando la exposición durante los días 20, 21 y 22, de nueve de la mañana a una y de cuatro a ocho de la tarde. No dejen de ver exposición, San Clemente, 2, segundo, izquierda

## BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario

Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta SOLICITEN INFORMES AL ADMINISTRADOR

## BOMBA ELECTRICA MONOBLOC

"RECORD"

Verdadera maravilla de la ingeniería

Saca el agua del pozo a 7,50 metros de profundidad y la eleva a 20 metros con el gasto de unos céntimos a la hora. Ocupa un sitio muy reducido, funciona sin ruido ni trepidación, sin vigilancia ni entretenimiento. Basta empalmarla con dos hilos a la instalación de luz como una lámpara. Garantía limitada y precio reducido.

Fuerza, desde 1,5 HP. hasta 1,25 HP.

Aspiración a 7 metros 50, hasta 20 metros de profundidad. Elevación hasta 50 metros de altura manométrica. Rendimiento, desde 500 litros hasta 13.000 litros por hora.

Puede verse funcionar en casa del representante exclusivo para España

## FLORENCIO VAN DEN EYNDE

Plaza de la Merced, 4, Segovia Teléfono 314

## LAMPARAS "MAZDA"

FABRICADAS POR S. I. C. E.

EN SUS FABRICAS DE MADRID

BAJO LOS PROCESOS DE LA

INTERNATIONAL GENERAL ELECTRIC

y de la

COMPANIA FRANCESA THOMSON HOUSTON

absolutamente conforme al Decreto del 5 de Diciembre de 1933

LARGA DURACION MINIMO PRECIO LUZ BRILLANTE

USE LAMPARAS "MAZDA"

SIN MIEDO AL CONTADOR

Representante exclusivo para Segovia y su provincia

FLORENCIO VAN DEN EYNDE Plaza de la Merced, 4.—Segovia